

首届丝路沿线民间组织合作网络论坛开幕

习近平致信祝贺

习近平的贺信

值此首届丝绸之路沿线民间组织合作网络论坛开幕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向论坛召开表示热烈的祝贺!向出席论坛的各国民间组织代表和各界人士表示诚挚的欢迎!

“一带一路”倡议提出以来,从愿景转变为现实,取得了众多建设成果。实践证明,加强“一带一路”国际合作,为维护世界和平、促进共同发展提供了新平台、注入新动力。

民间组织是推动经济社会发展、参与国际合作和全球治理的重

要力量。建设丝绸之路沿线民间组织合作网络是加强沿线各国民间交流合作、促进民心相通的重要举措。希望与会代表以这次论坛为契机,共商推进民心相通大计,为增进各国人民相互理解和友谊、促进各国共同发展、推动构建人类命运共同体作出贡献!

祝首届丝绸之路沿线民间组织合作网络论坛取得成功!

中华人民共和国主席 习近平

2017年11月21日于北京
(新华社北京11月21日电)

据新华社北京11月21日电(记者谭晶晶、郑明达)首届丝绸之路沿线民间组织合作网络论坛21日在北京开幕,国家主席习近平向论坛发来贺信。

习近平在贺信中表示,建设丝绸之路沿线民间组织合作网络是加强沿线各国民间交流合作、促进民心相通的重要举措。希望与会代表以这次论坛为契机,共商推进民心相通大计,为增进各国人民相互理解和友谊、促进各国共同发展、推动构建人类命运共同体作出贡献。(贺信全文另发)

中联部部长宋涛在开幕式上宣读了习近平的贺信并致辞。

联合国秘书长古特雷斯发来贺信,埃及前总理沙拉夫、罗马尼亚前总理蓬塔和中国民间组织国际交流促进会会长孙家正分别致辞。

今年5月,习近平在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上宣布“建设丝绸之路沿线民间组织合作网络”。为落实习近平重要讲话精神,中促会发起丝绸之路沿线民间组织合作网络,致力于打造“一带一路”沿线各国民间组织交流信息、协调行动、加强合作的有效平台。目前已有来自60多个国家和地区的300多个民间组织加入合作网络。

习近平的回信

苏尼特右旗乌兰牧骑的队员们:

你们好!从来信中,我很高兴地看到了乌兰牧骑的成长与进步,感受到了你们对事业的那份热爱,对党和人民的那份深情。

乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜,第一支乌兰牧骑就诞生在你们的家乡。60年来,一代代乌兰牧骑队员迎风雪、冒寒暑,长期在戈壁、草原上辗转跋涉,以天为幕布,以地为舞台,为广大农牧民送去了欢乐和文明,传递了党的声音和关怀。

乌兰牧骑的长盛不衰表明,人民需要艺术,艺术也需要人民。在新时代,希望你们以党的十九大精神为指引,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。

习近平

2017年11月21日
(新华社北京11月21日电)

据新华社北京11月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日给内蒙古自治区苏尼特右旗乌兰牧骑的队员们回信,勉励他们继续扎根基层、服务群众,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品。

习近平表示,乌兰牧骑的长盛不衰表明,人民需要艺术,艺术也需要人民。在新时代,希望你们以党的十九大精神为指引,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。(回信全文另发)

乌兰牧骑的蒙古语原意是“红色的嫩芽”,后被引申为“红色文艺轻骑兵”,是适应草原地区生产生活特点而诞生的文化工作队,具有“演出、宣传、辅导、服务”等职能,深受广大农牧民欢迎。1957年,苏尼特右旗建立了内蒙古第一支乌兰牧骑。目前,内蒙古草原上活跃着75支乌兰牧骑,每年演出超过7000场。近日,苏尼特右旗乌兰牧骑的16名队员给习近平总书记写信,汇报乌兰牧骑60年来的发展情况,表达为繁荣发展社会主义文艺事业作贡献的决心。



中国维和部队探访SOS儿童村

在刚果(金)基伍湖畔布卡武市,第21批中国维和部队已经抵达任务区数月。作为传统,每一批来到布卡武的中国维和部队都会对这里的SOS儿童村进行慰问并提供援助。

大图:当地儿童向中国维和官兵献花。

小图:一名儿童展示自己临摹的汉字。

新华社记者 王松宇摄



据新华社北京11月21日电 2017年6月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开深度贫困地区脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话,就攻克坚中之坚、解决难中之难、坚决打赢脱贫攻坚战作出部署安排。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》,对深度贫困地区脱贫攻坚工作作出全面部署。

《意见》指出,西藏、四省藏区、南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州(以下简称“三区三州”),以及贫困发生率超过18%的

中办国办印发意见 支持深度贫困地区脱贫攻坚

贫困县和贫困发生率超过20%的贫困村,自然条件差、经济基础弱、贫困程度深,是脱贫攻坚中的硬骨头,补齐这些短板是脱贫攻坚决战决胜的关键之策。

《意见》提出,中央统筹,重点支持“三区三州”。新增脱贫攻坚资金、新增脱贫攻坚项目、新增脱贫攻坚举措主要用于深度贫困地区。加大中

央财政投入力度,加大金融扶贫支持力度,加大项目布局倾斜力度,加大易地扶贫搬迁实施力度,加大生态扶贫支持力度,加大干部人才支持力度,加大社会帮扶力度,集中力量攻关,构建起

适应深度贫困地区脱贫攻坚需要的支撑保障体系。《意见》提出,中央和国家机关有关部门要落实行业主管责任,对“三区三州”和其他深度贫困地区、深度贫困问题,予以统筹支持解决。重点解决因病致贫、因残致贫、饮水安全、住房安全等问题,加强教育扶贫、就业扶贫、基础设施建设、土地政策支持和兜底保障工作,打出政策组合拳。

改变自己 影响世界

■ 贾秀东

中共十九大,是中国的,也是世界的。一个月过去了,国际舆论对十九大的关注热度不减。从德国《明镜》周刊的封面文章《中国“醒来”》到美国《时代》周刊的封面文章《中国赢了》,国际舆论都在“看中国”,聚焦于中国的发展变化及其对世界的影响,表明中共十九大的世界意义日益显现。

对于中国的发展变化,国际舆论从惊叹到感叹,从惊讶到敬佩,从认知到深思,这种变化显示出,中国对世界的影响从表层向深层次演变,从物质层面价值层面过渡。“我国国际影响力、感召力、塑造力进一步提高,为世界和平与发展作出新的重大贡献”,习近平总书记在十九大报告中这样高度评价5年来中国形象与地位发生的历史性变革。

从根本上来讲,中国对世界的影响,来源于自身的发展变化。中国国内生产总值稳居世界第二,对世界经济的贡献率已超

30%。中国历经几十年的发展,财富、资金、经验和技能等方面都有了巨大的积累,综合实力为中国在世界上发挥建设性作用提供了坚实的基础。

中国自身的发展变化,关键在于坚持改革开放。“以不息为体,以日新为道”。近40年,中国改革的步伐从未停止。特别是在过去5年,中国全面深化改革,尽显锐意进取的精神。近日,习近平主持召开十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议,强调过去几年来改革已经大有作为,新征程上改革仍大有可为。

改革开放的成功,关键在于坚持中共的领导。习近平反复强调,办好中国的事

情,关键在党。中共是世界上最大的执政党,能够从从严治党,自我革新,执政能力不断改善和提高,强大的政策协调力和执行力举世无双。《习近平谈治国理政》一书,以24个语种、600多万册的发行量,覆盖世界160多个国家和地区,中共执政能力和经验对世界的借鉴意义可见一斑。

中共领导的成功,则关键在于坚持以人民为中心。习近平日前出席APEC会议时说:“让所有贫困人口脱贫,是中国政府对人民作出的承诺,也是我牵挂最多、花精力最多的一件事情。”一个致力于全体人民都过上美好生活的社会主义大国,一位关心人民福祉的大国领袖,不可能不给世

界留下深刻印象,引起共鸣。对中共而言,“人民的美好生活”始终是首要的目标,也是中国进入新时代的奋斗目标。

以人民为中心,与“不断为人类作出更大贡献”相辅相成。“立己达人、兼善天下”。中国通过改革开放,改变了自己,也影响了世界。站在中国与世界的交汇点上,中共十九大把“我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献”作为中国特色社会主义进入新时代的重要标志,并将“推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体”明确为中国特色大国外交的总目标。这表明,走进新时代的中国外交既为民族复兴尽责,也为人类福

李克强会见日本经济界代表团

本报北京11月21日电(记者杜一菲)国务院总理李克强21日下午在人民大会堂会见日本经济团体联合会会长榊原定征、日中经济协会会长宗冈正二、日本商工会议所会长三村明夫率领的日本经济界代表访华团并同他们座谈。

李克强表示,改善中日关系的关键在互信,基础在民间。信任可能因一时一事受损,重建需要社会各界持之以恒的努力。希望双方珍惜并且巩固中日关系出现的改善向好势头,

推动两国关系沿着正确轨道前行,避免再受波折干扰,实现稳定发展。

李克强指出,中日关系发展离不开经贸合作的推动。希望日本经济界继承优良传统,继续致力于中日关系的改善与发展,同时发挥自身影响,带动双方人文、青年、地方等交流扎实开展,让和平、友好、合作成为日本各界对中日关系大方向的共识,共同以史为鉴,面向未来,在中日四个政治文件基础上推动两国关系行稳致远。

吉林一号视频“三星”成功发射

本报北京11月21日电(余建斌、赵金龙)11月21日12时50分,我国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭,成功发射吉林一号视频04、05、06星。卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

此次发射任务是长光卫星技术有限公司自主研发的商业遥感

卫星创新工程——吉林一号卫星工程的第三次发射。吉林一号视频04、05、06星,采用一体化设计,充分继承了视频03星成熟单机和技术状态,并根据商业市场需求对星载相机系统进行了性能优化,将逐步完善增强星座观测能力,更好地促进遥感行业应用、商业市场推广。

社担当。

一言以蔽之,中共十九大体现了中国发展变化的逻辑,体现了中国与世界互动的逻辑。中国“醒来”,成为助推世界和平与发展的巨大正能量。中国的发展进步就是世界的发展进步;中国越发展,给世界带来的机遇和作出的贡献就越大。中国“赢了”,就是世界赢了。中国即将迎来改革开放40周年。中国的改变,将继续深刻影响世界。中国与世界的良性互动将决定中国与世界的未来。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯